

# 别样的青春风采

## ——记铜冠冶化分公司优秀共产党员李文波



2011年7月,李文波以优异的成绩从中南大学矿物加工工程专业毕业后,应聘到铜冠冶化分公司工程项目部任技术员,两年后因生产需要调至球团车间任工艺技术员。

提起李文波,球团车间主任何西民赞不绝口:“李工责任心强,能吃苦,会干事。”去年上半年,面对严峻的市场形势,铜冠冶化分公司以球团烧渣配比率突破,开展技术攻

关,以优化工艺参数和关键技术经济指标。车间为此成立了专项课题技术攻关小组,李文波作为小组成员,正在筹备婚礼的他干劲十足,积极参与。在攻关过程中,为保证球团质量,车间进行了生产配料优化试验,以获得最佳原料配比和最低原料成本,李文波经常加班加点,和车间领导、岗位操作工在一起反复商讨,寻找最优技术方案,现场指导操作工巡检现场,调节参数、取样分析等。

谈起李文波,脱硫工都竖起大拇指夸他:“李工做事认真,有耐心,指导操作不厌其烦,我们非常佩服。”面对巨大的环保压力,虽然学的不是环保专业,

但李文波仍然自学了脱硫工艺,了解和掌握脱硫技术,他每天到现场察看,注意运行参数的变化,认真做笔记,积累经验。去年上半年,为保证脱硫净化系统胺液冲洗效果,减少胺液损失,降低碱消耗,降低脱硫运行成本,李文波每天蹲守在操作现场,经常加班加点,帮助指导脱硫工操作。去年4月的一天,凌晨2时许,正在值夜班的李文波,在脱硫监控画面上发现脱硫喷淋塔出口温度比平常值高出近十度,细心的他判断可能是循环泵出现问题,就带领脱硫工到现场检查,发现喷淋塔2号泵因轴承磨损不上水,振动较大,地脚螺栓松动,他立即安排切换了备用泵,保

证了喷淋塔的稳定运行。

作为技术员,李文波积极配合车间领导和生产班组长开展对标管理,为挖潜降耗、降本增效提供技术服务。今年年初,根据车间领导安排,他将铜冠冶化生产的球团与程潮铁矿球团进行加工成本对比,找出加工费差距,分析其产生原因,寻求降低车间生产成本的措施和办法,并向车间提出建议如控制球团原料水分,降低生球水分,减少焦炉煤气消耗;控制工艺风机开停,降低电耗;加强造球工序控制,认真检查造球系统成球性能;优化球团原料配比,提高硫酸烧渣配比率等。车间采纳了他的建议,效果良好。

朱长华 李立新

## 安庆铜矿为一线职工送清凉

本报讯 连日来,安庆地区雨季刚过高温来袭,面对高温难耐的酷暑天气,如何做好一线职工防暑降温工作,保障安全生产和职工身心健康,7月25日,一场“送清凉”活动在安庆铜矿迅速展开。

“送清凉啰!”一大早,两辆清凉物资车驶进矿区,车辆停靠在采矿工区院内,车厢门打开,这时工作人员连忙上前盘点,几名职工迅速挽起袖子,有秩序地排队领取绿豆、白糖、冰糖等防暑降温物品,工会的工作人员一边给大家分发一边叮嘱大家:“天气炎热,你们辛苦了,大家注意防暑啊!”职工们手提、肩扛矿上送来的“福利”,衣服虽被汗水浸湿,但脸上却露出了笑容。

每年高温天气来临时,该矿都会组织这样的“送清凉”活动,有时还专门熬制清凉解暑的绿豆汤送到职工手中,体现了矿山“关爱每位员工”的企业文化。通过实际活动着力改善一线职工的生产生活环境,有效预防和控制高温中暑、高温作业引发的各类事故,确保高温期间一线的员工的健康和安全。 胡耀军

## 防汛抗洪中最可爱的人

(上接第一版)

### 安全通道 ——被抢修打通

“6·19”和“6·30”两场持续强降雨,致使北中镇江河村累计受灾人口1300人,农作物受灾面积400多亩,绝收面积180亩,预计因灾减产粮食300余吨;倒塌房屋12户41间,公路中断10处,供电、供水、通讯中断线路3条15千米,冲毁堤18座、桥梁1座、涵洞3个、河堤2.8千米,取水井4个,累计经济损失高达1000多万元。

6月21日,特大暴雨开始停了下来,刘斌率领江河村两委全体成员和广大党员、组长、群众积极投身入灾后生产自救中去,做到不等不靠,将“三抢通”做为灾后重建的第一件大事来抓。一是出动挖土机、铲车各2台,对全境10处坍塌公路进行了恢复,涉及总路程14里。在打通学堂公路乔湾组一段险情时,突然“轰隆、轰隆……”一声巨响,从山排处滚落一块巨石,大约重2吨多重。因刘斌发现得及时,呼喊现场施工人员快速转移,才避免了一场意外自然灾害安全事故的发生。二是重新更换变压器1台,竖立冲毁、冲倒电线杆10根,架设高压线路4千米,使全村大多数农户断电及时得到了恢复。三是翻新加固取水进4口,铺设管线4千米,解决了百兴、老屋等12个自然小组170户730多人的断水问题,使农户吃上放心干净的自来水。据不完全统计,除群众投工投劳以外,江河村共投入灾后重建资金10多万元。一串串数据,仅是北中镇江河村开展灾后重建的一个缩影。

### 特困家庭 ——被救济安抚

“人心稳,则社会稳。”面对全村受灾农户,刘斌时时刻刻都挂在心上。他一方面组织村两委和广大人民群众,积极开展灾后生产自救,做到不等不靠;另一方面如实地把江河村受灾情况向铜陵有色集团领导和结对帮扶的安庆海军医院进行汇报,多方争取上级支持。“一方有难,八方支援”。铜陵有色集团公司和安庆海军医院及时伸出了援助之手,7月19日将筹措的6万多元救灾物资捐赠给江河村,其中捐赠现金3万元、大米140袋、食用油100桶、大衣60件、毛毯25床,积极支持江河村开展灾后生产自救,并对受灾特困家庭进行了走访慰问,奏响了一曲“洪水无情、人间有爱”的大美赞歌。莲塘组汪海龙接过刘书记送来的1200元爱心捐赠款,激动得流下了泪水,感动地说:“党和政府真好,有你这样的好干部,受灾群众都放心。”

如今,北中镇江河村党员干部和群众在刘斌的带领下,一场防汛抗洪、灾后重建攻坚战,将洪水灾害造成的损失夺回来,正在全村有力、有序、有效地开展。

吴承斌



铜冠机械公司矿冶设备制造厂职工日前正在为龙门吊做防腐处理。矿冶设备制造厂针对近年来业务量大,大型设备加工订单多的现状,积极对露天50吨龙门吊进行技术改造,使该设备性能得以进一步提升,提高了设备制作及组装时的吊装服务能力,较好地满足了加工生产的需要。

王红平 孔祥静 摄

## 铜冠物流金铁分公司举办铁路远程监控设备系统岗前培训

本报讯 7月20日,铜冠物流金铁分公司邀请浙江友诚铁路设备科技有限公司工程技术人员,在该分公司信号值班室讲解即将投入使用的铁路远程监控系统操作流程。来自该分公

司车务段信号值班员、工务段道口工等近20余名相关作业人员参加了操作流程实践培训。

该铁路远程监控系统是由浙江友诚铁路科技有限公司设计,分别安

在金铁分公司市区两处重要的铁路道口,经过前期紧锣密鼓的施工,目前该设备全部安装完毕并精心调试,待相关岗位操作人员进行集中培训后即可投入使用。

邹卫东

## 为拾金不昧的好党员点赞

7月15日,有色建安钢构公司小司机钱广胜在合肥出差,19时左右,天色渐晚,在一家企业的门口,他习惯性地下车,在外面走走,就在这个时候,他发现所在不远处的地上有一个黑黑的、鼓鼓的东西,走近捡起来一看,原来是只黑色的钱包,里面有五百元现金、一张社保卡、银行卡若干张。钱广胜拿着钱包,地方人生地不熟,附近也没有派出所,他一时不知所措,但他想丢钱包的人一定心急如焚。于是他拿出手机,向正在

办事务的领导发短信报告,在领导的陪同下,终于联系到了失主,丢失的钱包失而复得,而且被一个外地的好心人捡到,高兴的失主非要重金谢他,但被钱广胜婉言谢绝,说这是一名党员应该做的事!

多年来,有色建安钢构公司党支部一直以提高党员的党性修养为工作重点,开展“党员示范岗”、“爱岗敬业,争创一流业绩”等一系列活动,树立党员正确的人生观、价值观,发挥每位党员的先锋模范作用。钱广胜作为

一名普通的小车司机,一名普通的共产党员,他的乐于助人、热心服务已成佳话,有问题找他,他总能帮你找到满意的解决办法。他所在的岗位被授予“爱岗敬业”示范岗。

帮助别人,快乐为本,这是钱广胜做人的乐趣,在他眼里这是件很平常的事情,但大家都为他的拾金不昧精神点了赞,现在的社会需要更多像他一样拾金不昧的好心人,弘扬和传承中华民族的传统美德。

谢玉玲

## 派班室里的“幸福之声”

“井下工作累,但要切记安全,你的安全就是咱家最大的心愿。”这是7月22日,在冬瓜山铜矿提升二区派班前职工家属演讲的一幕。

为进一步提高职工安全意识,保障安全生产,该区积极探索安全教育模式,将安全防线向家庭延伸,每周设立“幸福之声”安全讲台,邀请矿工家属来矿登台进行安全宣讲,用亲情呼唤安全,用家庭筑牢防线。生产班职工黄卫的妻子洪海霞是一位公认贤妻良母,虽然第一次在基层工

区的讲台上,面对着台下近百名爱人的工友,她按捺住内心的紧张,深情地说出肺腑话语:“老公,我知道你工作很辛苦,咱家的事儿,不让你分心,你在井下安心干活,只有你安全了咱家才幸福……”

幸福30多年吴宏义,是工区老师傅,也是安全老先进。他的妻子刘文霞走上讲台第一句话就说:“工友们,一个男人对于我们女人来说,就是这个家的大山,如果大山倒了,这个家也就毁了。嫂子在

这句话说,大伙在井下工作时,不管有多劳累多辛苦,你们一定要注意安全生产,只有你们安全了,我们的家才会幸福美满……”

刘文霞的一番掏心话,博得台下响起一阵掌声。接着,来自团山副井、维修、水泵、安全维护等班组的职工家属也纷纷上台演讲,用亲情的力量使职工明白自己的安全对家人的重要性,阐述安全是家庭幸福的保障的深刻含义……

胡敦华

## 洪水无情 人间有爱

7月17日,在安庆市繁华地段家乐福超市广场,正在举行“支援灾区特困孩子”募捐活动。今年夏季汛汛以来,安庆长江流域频遭暴雨侵袭,周边很多地区不同程度受到洪水的灾害,山体滑坡、桥梁被冲毁、房屋倒塌等等,很多山区的孩子家园被洪水冲毁无家可归,或因受灾失去了亲人,或家有重病的老、人,生活极为困难,假期后上学都面临困难。为此,安庆缘分天空公益群、安庆邮政双爱志

愿者队携手众多爱心团体及爱心人士为灾区特困孩子举办这次公益募捐活动。

安全铜矿职工郑元香双休日和同事一起上街购物,看到这一幕,询问了工作人员情况后,二话没说,从钱包内掏出二百元钱,第一个走向捐款箱前投了进去。在她带动下,捐款捐物人士越来越多,爱心人士陆续献出了自己的一份爱心。有一位老太太坐在轮椅上来到活动现场进行捐款,还有

孟平凡

## 冬瓜山铜矿对上半年经营状况进行自我诊断

本报讯 日前,冬瓜山铜矿召开上半年经济活动分析会,对矿山经营状况和降本增效工作进行自我“把脉诊断”,“开方下药”,总结成功的经验,找出需要解决的问题。

今年以来,该矿上下紧紧围绕全年方针目标,大力开展对标挖潜、降本增效活动,上半年生产经营指标和降本增效工作都取得较好效果,吨矿成本控制较好。在这次经济活动分析会上,矿财务部首先对全矿生产经营状况进行分析,负责全矿材料管理的仓储中心对全矿及基层单位材料消耗及库存情况进行分析;机动部也对全矿及基层单位备件消耗及库存情况进行分析,并提出了存在的主要问题及采

汤菁

## 铜冠物流公司开展“我的企业我的家”系列活动

本报讯 为营造浓厚的舆论氛围,以实际行动迎接第二次党代会的召开,铜冠物流公司在公司范围内开展“喜迎党代会,我的企业我的家”主题系列活动。

该公司“喜迎党代会,我的企业我的家”主题系列活动主要有员工书法比赛、员工摄影比赛和红歌大家唱

三项活动。书法比赛旨在弘扬物流企业文化,展示物流员工书法创作能力,鼓励爱好书法创作的员工深入基层、深入生活,努力创作更多更好的作品,以书法艺术去鼓舞员工士气,陶冶道德情操;职工摄影比赛力求通过摄影者独特的视角,充分展示物流人的风采,诠释广大员工工作美丽、工作

价值、工作者的自豪与光荣,团结动员广大员工以饱满的工作热情和创造活力投身本职工作中;红歌大家唱要求以分会为单位,每个代表队演唱两首歌唱党、歌颂祖国的歌曲,通过“大家唱”活动,反映和增强物流员工热爱中国共产党、热爱祖国的信念。

该公司将通过开展员工摄影、书法、大家唱等系列活动,以全面展示物流公司在人才培养、生产经营、人文关怀、企业文化等方面所取得的辉煌业绩,大力弘扬企业精神,进一步增强全体员工的爱企之心,把工作热情和进取精神转化为做好本职工作的强大动力,以实际行动迎接公司第二次党代会的胜利召开。

王树强



连续多日高温天气,酷热难耐。7月26日上午,仙人桥矿业公司党总支书记陈耀远带领工会一行人来到基层车间慰问冒着高温酷暑坚守工作的一线车间员工,向大家送去降温饮品。图为慰问现场。

本报记者 江君 通讯员 周钧 摄



为充分发挥消防器材的应急保障作用,切实保障职工生命财产安全。面对持续的高温天气,铜冠物流公司金运物流分公司加大对消防器材的检查频次,确保消防安全的各项工作落到实处。

图为该公司安全员正在检查消防器材。

汪开松 摄

## 张秉权同志逝世

铜陵有色金属集团离休干部张秉权同志,因病医治无效,于2016年7月26日14时15分在铜陵市人民医院逝世,享年93岁。

张秉权同志系江苏省阜宁县人,1924年8月出生,1943年1月参加革命工作,1954年8月加入中国共产党。生前历任苏北第五军分区、第二军分区、苏北行署、皖北军区、南京皮革厂扬州分厂工人,铜官山铜矿工程公司电焊工,选厂供矿车间、矿务局土木检修队工人,选厂扩建指挥部党支部书记,铜官山铜矿行政科副科长,有色公司行政处副业队党支部书记,行政处房产科

副科长等职。1988年9月离职休养。离休后医疗上享受副厅级待遇。

张秉权同志热爱中国共产党,对待工作认真负责,几十年如一日,勤勤恳恳,任劳任怨,具有高度的革命事业心和责任感,积极支持铜陵有色的建设和发展,为铜陵有色的建设和发展做出了应有的贡献。

张秉权同志的遗体于2016年7月28日7时20分在铜陵市殡仪馆火化。

铜陵有色金属集团控股有限公司老干部部

2016年7月27日